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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap. Hirdetéseket
2 korona Szerkesztőség és kiadóhivatal: és nyilt-téri közleményeket a kiadó-
1 korona Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők. hivatal jutányos ár mellett közöl.

egyes áruk magasabb vételára, a kö­
zönség kénytelen-kelletlen rnegfímref 
ezen az állapoton felbátorodtak az 
összes termelők s most indokolatlanul 
kezdik felemelni az összes áruk ér­
tékét, tisztán abból indulva ki, hogy 
ha X áruját magasabb kurzuson fi­
zetik s megbirják fizetni, miért nem 
bírnák meg Y-t is. így drágul az élet 
folyton, ilyen erkölcstelen alapon ne­
hezedik napról-napra a fizető ember 
létének fentartási nehézsége.

Egy roppant nagy szocialisztikus 
probléma alakul ki ebből, amelynek 
megoldását össze kell fogni minden 
elnyomott társadalmi osztálynak s az 
állami feladatok legelső teendői közé 
is tartozik egyúttal. Az élet drágulásá­
nak előidézője első sorban kétségkí­
vül az igények felsrófolása, a bajok 
orvosságát tehát ugyancsak abban ta­
láljuk meg, illetve azzal kezdhetjük 
meg, ha visszasrófoljuk az igényeket. 
Panaszkodunk a termelők kapzsiságán, 
de kérdezzük, ki nevelte nagyra ezt 
a kapzsiságot, nem a közönség első 
sorban ? Nem a közönség keresi azt, 
ami drágább? Úgy vélekedvén, hogy 
amit nehéz bankókért lehet csak meg­
szerezni, az már csak előkelőbb. S 
ki nem akar Magyarországon előkelő 
lenni ?

z Mi játszottunk a tűzzel s ha most 
kezd a körmünkre égni, magunkra 
vessünk első sorban követ. Ám ha 
mi idéztük fel a bajt, az említett mó­
don még vissza csinálhatjuk.

Ne a termelőket szidjuk, ne la­
mentáljuk, hanem lássunk az orvos­
láshoz s ennek az orvoslásnak esz­
közei bennünk magunkban vannak.

Hisz nehezebb az élet más okok 
miatt is, ám ez már az államra tar­
tozik.

Kevés a munka, sok a proletár. 
Nyomorog a munkásosztály s vándorol 
ki, túl a tengereken. Kevés keresettel 
nehéz életet megfizetni nem lehet, 
az bizonyos és itt támad elénk az 
államhatalom feladata, amelynek se­
gítségül kell sietni a munkaforrások 
felfedezésében, a foglalkoztatásban. 
Feladatát más irányban is meg kell 
találni. Intézményes biztosítékokkal 
kell védeni a népet a kizsákmányolás 
ellen.

Egyáltalán nálunk sokat szeret­
nek az utóbbi időben szociális prob­
lémáról és szociális feladatokról be­
szélni, de anyira nem jutottak, hogy 
belátnák, hogy a szociális probléma 
elsősorban és majdnem kizárólag 
kenyér-problema. intézkednek hát 
jobbra-balra, de ott, ahol a legszük-

Minden drágul.
A hús, a szén, a fa, a cseléd, 

a zöldség, még talán a levegő, a 
viz is. Minden drágul. Benne vagyunk 
egy drágulási folyamatban s mahol­
nap csakugyan ott leszünk, hogy még 
a koporsószeget sem lehet megfizetni. 
Az okokat, már mint az elfogadható 
okokat pedig hiába keresnők. Ez a 
drágulás két év óta állandó. A közis­
mert és a közderültséget keltő takar­
mány-hiány óta. Azóta lett jelszó, 
hogy minden drágaságnak oka a ta­
karmányhiány, hisz abban az időben 
a kereskedők tudvalevőleg még az 
inggombokat is azért adták drágábban, 
mert kevés volt a takarmány. De ne 
tréfáljunk. Roppant szomorú dolog ez.

A kapzsiság játszik itt első sorban 
közbe. Ne higyjük, hogy nagy gazda­
sági okok idézték elő az áruk, az 
élet mérhetetlen drágaságát; inkább 
a munkabéreknek szokatlanul gyors 
felszöktetése, inkább a termelők kap­
zsisága, mely egyszer vérszemet ka­
pott s úgy gondolkozik, hogy ha egy­
szer megbirta a fogyasztó a felemelt 
árakat, meg fogja birni ezentúl is, 
vagyis állandósítani akarják a hatvá­
nyozott árakat. Mondjuk két évvel eze­
lőtt csakugyan meg volt indokolva

TÁRCA.

Ilyenkor március fele . . .

Egy kis versnek ez volt a cime, 
Sokat nem ért, rossz volt a rime.
A versre, mondd, emlékszel-e? 
Szivembe cseng mint messze hangzó 
Edes-kedves, gyöngéd harangszó, 
Ilyenkor március fele.

Jól emlékszem, mikor szavaltad, 
Tüzes szavad, beszédes ajkad 
Szint, illatot öntött bele.
Dicsérted a rimes beszédet,
Szóval tetszett nagyon tenéked 
Ilyenkor március fele.

A tavaszi nap enyhe fénye 
Reményt önt az ember szivébe,
S bohó játékot üz vele.
Bizony, bizony, ez régi nóta,
Megújult már évezrek óta,
Ilyenkor március fele.

A bérctetőt még hóbelepte,
Mégis kibú a tarka lepke,
Kicsalja a tavasz szele.
S egy biztató szó, egy tekintet 
Rabbá teszi már sziveinket 
Ilyenkor március fele.

S oszt, hirtelen hidegre fordul, 
Eltűnt a nap, sivit szél zordul: 
Szeszélyes március jele.
Elvész a lepke porba fagyva,
S a szív megtör, magára hagyva 
Ilyenkor március fele . . .

Elmúlt tavasznak fénye, bája,
Szép csendbe, csendbe hull le rája 
A múlás sárga levele.
Szétfoszlott álom, drága emlék, 
Melytől megdobban a szivem még 
Ilyenkor március fele.

Tavasz van újra, ámde néma 
Piros ajkad. Nézd a poéma 
Rossz rímekkel most is tele!
Már nem kell vers, sem az irója,
S a sorokat hiába rója 
Ilyenkor március fele.

Költő, vigyázz tavaszkor egyre:
Ne adj napfényre, női kegyre,
Mert könnyen pórul jársz velel 
Alig süt a nap, búcsút inthet,
S gyorsan borul a lány-tekintet 
Ilyenkor március fele.

FELEKI SÁNDOR.

AZ ÓRA.
Ez a történet, amelyet most önöknek el­

mondok, egyike életem legkülönösebb törté­
neteinek, mert szálai a kilencvenes évek elejéig 
nyúlnak vissza.

Abban az időben a szemmértékhitelesitő 
hivatalban voltam alkalmazva. Ezt a hivatalt 
a mértékhitelesítő hivatal mintájára szervez­
ték. Hivatali helyiségeink a Rézmálon voltak 
és öten ültünk egy piros asztal előtt. Dol­
gunk nem volt, mert soha sem jött el senki, 
hogy a szemmértékét hitelesítse. A másik 
szobában ült a főnökünk és neki sem volt 
semmi dolga, amit abból következtettünk, 
hogy folyton a nevét irta nem létező akták 
és nyugták alá.

Idilli nyugalmunkat egy napon hangos 
ketyegés zavarta meg. Órát kaptunk a hi­
vatalba, nagy, gömbölyű fali órát, amely 
pontosan megmutatta, hányat ütött az idő 
vasfoga. Főnökünk összehitt minket és szi­
gorúan közölte velünk, miért hozatta az órát? 
Egyet az ő szobájába, egyet a miénkbe. 
Azért, hogy ellenőrizhesse, mikor jövünk és 
mikor távozunk. Ezzel ismét visszafordult 
berkeibe és ismét folytatta az akták aláírását.

Az óra valósággal fölfordulást szült sze­
rény körünkben. Ketyegése elrabolta álmun-
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ségesebb volna, ahol a mindennapi 
falatot biztosítanák az embernek, ott 
vajmi kevés tevékenységet fejtene ki.

A gyermek felvilágosítása-
Néhány hónap óta valósággal amerikai 

módon ütik a reklámdobot a feministák, a 
női jogok előharcosai és sikerült is nekik 
már a fővárosi lakosság széles rétegeinek 
érdeklődését felkelteni.

A feminista mozgalom újabban a gyer­
mek, első sorban a serdülő leányok nemi 
felvilágosításáért száll síkra és oly szóki- 
mondóan, gyakran brutálisnak tetsző mo­
dorban nevezik meg nevén a gyermeket, 
hogy az sok helyütt a legnagyobb megbot­
ránkozást kelti.

Igaza van-e a feministáknak abban, hogy 
a gyermekeket, a serdülő lányokat fel kell 
világosítani ?

Igazuk van.
Hanem aztán ennek a felvilágosításnak 

nem nyilvános népgyüléseken, sem az isko­
lában nem szabad megtörténnie. Mert bár­
milyen üdvös is a célzat, undorítóvá válik, 
mihelyt azt nem a kellő, illő feltűnés nélküli 
formába öltöztetik. Világosítsa fel gyermekét 
a szülő odahaza, a tisztes, szenytelen otthon­
ban, világosítsa fel az anya leányát, az apa 
a fiát. Ez megtörténhetik minden kirívó, or­
dítozó forma nélkül is, anélkül, hogy a 
gyermekben idő előtt felébredne az ösztön, 
amely bizonyos koron alól rombolólag hat, 
ha érvényesül.

Igaz, hogy mióta a világ fennáll, nem 
kürtölték világgá elhervadt öreg asszonyok, 
hogy az Isten szerelmére világosítsuk fel a 
gyermekeket, mégis csak megvolt úgy, ahogy 
a világ és az emberiség, az emberi nem ma 
is egészséges és a fajfentartás abszolúte 
nem pang. Ez azonban nem lehet érv amel­
lett, hogy a létező bajokat ki ne küszöböl­
jük és a valóban roppantul elharapózott

kát és megzavarta ébrenlétünket. Kiderült, 
hogy az órát minden száz évben egyszer 
kell felhúzni és akkor száz évig fennakadás 
nélkül jár. A száz év pedig csak egy hét 
előtt kezdődött. A mutatóját hiába akartuk 
hátraigazítani, szilárdan állt, mint a Malakoff- 
tornya. Végre is meggyülöltük őt és elhatá­
roztuk, hogy megszabadulunk tőle.

Akkoriban valamenyien igen rossz anyagi 
viszonyok között éltünk, mert a fizetésünk 
nagyon kevés volt, az előlegünk pedig olyan 
nagy, hogy elsején rendesen két-három le­
vélbélyeget kaptunk ki fizetés gyanánt és 
még abból is vissza kellett adnunk egy-egy 
brittanikát a pénztárosnak. Az órát tehát ki­
neveztük mentőhorgonynak és egy napsugá- 
ros délután elvittük a zálogházba. Rövideb­
ben szólva, becsaptuk. A zálogczédulát pe­
dig odaragasztottuk az óra helyére, hogy 
becsületességünket napnál fényesebben be­
bizonyíthassuk és hogy főnökünknél rámutat­
hassunk arra a tényre:

— Nem halt meg az óra, csak alszik.
A pénzt, amelyet az óráért kaptuk, őszin­

tén megvallva, elittuk. És amikor vidám po­
harazás közben hirtelen föltámadt bennünk 
a lelkiismeret intő szózata: pokoli terv fo- 
gamzott meg az agyunkban. A főnöknek 
nem szabad észrevennie az óra eltűnését. 
És pokoli tervünket olyan ravaszul hajtottuk

„Mindszenti Lap"

betegségeket, melyeknek nagyrésztt a gyer­
mekek és serdülő leányok nemi butaságban 
való tartása az oka, meg ne gyógyítsuk. 
Azért haladt az emberiség oly magasra a 
kultúrában és a technikában, hogy ne csak 
lelkét és szellemét erősítse, de testileg is 
tökéletesebb legyen, mint a régi nemzetségek. 
Az orvosi tudomány haladása és a rendsze­
res tudományos orvosi gyógykezelés elter­
jedése már is megakadályozza az olyan 
gyilkos járványokat, amelyek a múlt száza­
dokban százezer számra végezték ki az 
embereket. Ami betegség rágódik az em­
beriség testén, azt mind ki kell irtani a 
műveltség, a tudás és a nevelés fegyvereivel.

Az ostoba mesék a gólyáról, meg egye­
bekről hallgassanak el és lépjen helyébe a 
szeretetteljes esztétikus szülői tanács.

Nem lehet egyszerre a világ rendjét, a 
közízlést és a modort megváltoztatni. Ter­
mészetes, hogy amikor a feminista apostolok 
nyilvános népgyűléseken, felolvasásokon ki 
rikoltják a speciálista orvosok műtő-termeinek 
titkait és durván lerántják a leplet a nemiélet 
elfajulásairól és betegségeiről, ezzel minden 
jó Ízlést felháborítanak maguk ellen. Azok, 
akikhez az intelmek és óvások intézve vannak, 
a felnőttek, úgy is ismerik ezeket a bajokat 
és hátrányokat, de soha még betegség vagy 
egyébb szerencsétlenség vem vált jóra azáltal, 
ha azokat kirántották a diszkrét homályból 
és odadobták az utcán röhögő, kárörvendő, 
buja tömeg elé.

Ezt tartsák szem előtt a feminista apos­
tolok és tanítsanak, dolgozzanak, világosít­
sanak fel a jövőben is, de tegyék ezt jó 
ízléssel, neveltséggel és ne rikoltó durva 
reklámhajhászással.

Újdonságok.
— Március 15. Márciusi szellő lengi már 

körül a völgyet és a halmot és csókjaival 
felébreszti a meghalt természetet: rügyet fa­

végre, hogy a szeminértékhitelesitő hivatal 
főnöke háromnegyed évig tényleg nem vette 
észre a hiányt.

A dolog rendkívül egyszerű volt. Főnö­
künk ugyanis soha sem jött ki a mi szo­
bánkba és csak az ajtón keresztül hallhatta 
az óra ketyegését. Hogy tehát ez a csönd el 
ne áruljon minket, fölváltva minden félórában 
más és más hivatalnok ketyegett a főnök 
ajtaja előtt. Lassankint annyira tökéletesed­
tünk a ketyegés művészetében, hogy a 
legöregebb svájci órát is be tudtuk volna 
csapni. A főnök órája pedig, a mi korrekt 
és sohá nem pihenő ketyegésünket hallván, 
új tűzzel ketyegte rá a választ.

Egy borús decemberi napon szokatlan 
dolog történt. Jelentkezett valaki, aki a szem­
mértékét akarta hitelesíteni. A hivatal létesí­
tése óta először. A ketyegés sora éppen 
rajtam volt és én ketyegve indultam a fő­
nök szobája felé, hogy a különös esetet be­
jelentsem neki. Az ajtó előtt egyik kollegám 
átvette tőlem a ketyegést és én benyitottam. 
Mint Montépin mondaná: borzadalmas látvány 
tárult elém. Főnököm szintén becsapta az órát 
és ő is ön-ketyegéssel pótolta a hiányt.

Kevéssel azután feloszlatták a szemmérték- 
hitelesitő hivatalt.

Heltai Jenő.

kaszt a fákon. Közéig a szabadság születése 
napja is, a március 15, mely nincs ugyan 
piros betűkkel nyomva a naptárban, de mégis 
örömünnepe az egész magyar nemzetnek . . 
Diadal koszoruzta Kossuth küzdelmét, diadal 
az ifjúságét, melynek szivében Kossuth láng­
szava gyújtotta föl a lelkesedés tüzét, acélo- 
sitotta meg a nagy tettekre kész tettvágyat 
és akaratot. Közéig a szent szabadság nagy 
napja s ünnepelni fog ismét az egész nem­
zet, egygyé forr a múltak szent emlékeinél 
minden igaz magyar szív . . . Mindszent 
község hazafias polgársága — mint minden 
évben — az idén is kegyelettel ünnepli meg 
március idusát. Községünk elöljárósága erre 
vonatkozólag az alábbi szövegű nemzeti szinü 
falragaszokat bocsátotta ki :

Fehivás. Mindszent község képviselőtes­
tülete 1848. március hó 15-ikének az „egyen­
lőség, szabadság és testvériség" születésének 
évfordulóját örökös községi ünneppé avatta 
fel és elhatározta, hogy e napot minden év­
ben emlékezetessé teszi a község közönsége 
előtt. E célból a község képviselőtestülete 
folyó évi március hó 15-én ünnepélyt ren­
dez a következő sorozattal :

1. Délelőtt fél 9 órakor díszközgyűlés a 
községházánál.

2. Isteni tisztelet 9 órakor a róm. kath. 
templomban.

3. Isteni tisztelet az izr. templomban.
4. Községi ünnepély a piactéren, rossz 

idő esetén a községháza helyiségében, mely­
nek programmja a következő:

Himnusz. Énekli a helybeli dalegylet.
Ünnepi beszéd. Tartja: Mihály János ur.
Alkalmi költemény. Szavalja : Kunfi Irénke 

k. a.
Szózat. Énekli a helybeli dalegylet.
A képviselőtestület nevében hazafias tisz­

telettel kérjük fel lakostársainkat, hogy az 
ünnepélyen részt venni s annak fényét nem­
zeti zászlók kitűzésével is emelni szívesked­
jenek.

Mindszent, 1907. évi március hó 7-én.
Koncz Lajos Veres Sándor

jegyző. biró.

— Ármentesitő társulati gyűlés. A kő- 
rős-tisza-marosi ármentesitő társulat központi 
választmánya gyűlést tartott vasárnap dél­
előtt Hódmezővásárhelyen, Károlyi Imre 
gróf elnöklése mellett. A gyűlés legfontosabb 
ügye az volt, hogy a társulat mindszent- 
apátfalvi szakaszán egy több mint 800 ezer 
köbméteres töltésmagasitási földmunkát a múlt 
évben, munkáskezek hiányában nem fejez­
hettek be, azt kellett vállalat utján biztosítani. 
A meghirdetett zárt ajánlati versenytárgyalás 
eredménye alapján ezt a munkát a Deutsch 
Emil és Lipót szegedi vállalkozó cég nyerte 
el és ezzel kapcsolatban Fekete Márton fő­
igazgató és Káló Gyula főmérnök előterjesz­
tették azt is, hogy a 196 kilométer hosszú 
töltéserősbitési munkából 122 kilométer kosz­
ban a munka be van fejezve, — azonban 
az előirányzottnál 126,276 köbméter görmun- 
kával több teljesítendő, ami az előirányzat­
nál 279.248 koronával több költséget igényel, 
melynek fedezésére a bábocka-mindszenti 
szakasznál 90000, a körösi szakasznál 15000 
korona megtakarítás áll rendelkezésre és igy 
174.248 korona hiány mutatkozik. A gyűlésen 
az üresedésben levő két társulati mérnöki 
állást, választás útján Ponyitzki Lajos és 
Kilényi Kálmán mérnökökkel töltötték be és 
végül Kovács S. Aladár elnöklésével egy 
bizottságot választottak, melynek feladta lesz, 
hogy az alsó érdekeltségnek a szárazéri tár­
sulatból való kiválása ügyében a társulatot 
képviselje és a földmivelésügyi minisztérium­
nál a különválást sürgesse.
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— Gazdák figyelmébe. Az „Alföldi föld- 
mivelők Gazdasági Egyesülete“, mely csak 
a múlt hetekben alakult meg Szegeden abból 
a célból, hogy az Alföld gazdaközönségének 
minden irányban támogatására legyen, műkö­
dését megkezdte s ma, vasárnap délelőtt az 
egyesület ügyvezető igazgatója: Schultheisz 
Károly és titkára: dr. Domokos László köz­
ségünkbe érkeznek, hogy gazdaközönségünk 
előtt a vezetésük alatt álló egyesület humánus 
és a nép jóléti viszonyait előmozdító céljait 
ismertessék. Úgy értesülünk, hogy ez alkalom­
mal alakul meg Mindszenten a házinyul- 
tenyésztő szövetkezet is, amelynek sokoldalú 
előnyeit fölösleges ismertetnünk. Mindenesetre 
figyelemreméltónak, sőt üdvösnek tartjuk e 
fiatal egyesület intencióit s ha gazdáink be­
látják az egyesülésben rejlő erő hatalmát, úgy 
bizonyára megragadják az alkalmat, hogy 
tömörüljenek az egyesületbe való belépésre.

— Szerencsétlenség a síneken. Cson- 
grádról jelenti tudósítónk : A Csongrádról 
Szentes felé haladó személyvonat a csany- 
teleki átjárónál e hó 6-án elütött egy kocsit, 
amelyben Vecseri János cserépkereskedő ült 
a feleségével és a leányával. Az asszony 
nyomban meghalt; a leány súlyosan, Vecseri 
pedig könnyebben sérült meg. A vizsgálatot 
megindították.

— A falusi ember észjárása. Sz. János 
gazduram jómódú földmiveseinber, akinek 
van a gazdálkodáshoz esze. Van neki egy 
legelője is, amelyet szeretett volna bérbeadni 
legeltető szomszédainak. Az újságokból ol­
vasta, hogy az üzlethez reklám és hirdetés 
is kell, azért ő is hirdette a legelőjét.

A falu több helyén nagy nyomtatott cé­
dulákat függesztetett ki a házfalakra. A hir­
detés igy szól:

„Kitűnő legelő olcsón kibérelhető. Hosszú- 
farkú lovaknak 1 korona 1 napra, rövid farkú 
lovaknak csak ötven fillér.“

Megkérdezték gazduramat, miért ez a 
distinkció ? Mire igy felelt:

— Hát kérem, tudnivaló, hogy a rövid- 
farku ló, ha a legyek bántják, egyre hátra­
fordul legelés közben, hogy a legyeket el­
űzze. A hosszufarku ellenben csak a farkát 
csóválja meg, úgy űzi el a legyeket. Közben 
nyugodtan tovább legel és többet eszik. Ezért 
van az, uram, hogy a hosszufarku lónak 
drágábban adom a legelőmet.

— Apaállatok megvizsgálása. A közte­
nyésztési célokra szánt bikák, kanok és kosok 
alkalmasságra való megvizsgálása Mindszent 
községben március hó 26-án délelőtt 10 
órakor, Szegváron pedig ugyanaznap délután 
3 órakor fog megtartatni.

— A legnagyobb takarmányrépa ter­
mések. Elmúltak azok az idők, amikor a 
gazda már azzal is meg volt elégedve, ha 
csak nagy mennyiségben termett takarmány- 
répája. Ma már a legkisebb gazda is tudja, 
hogy nem abban áll a répa értéke, ha tele­
rakja a jószágnak a beleit, hanem arra kell 
a fősulyt helyezni, hogy mekkora tápértéke 
van a répának. Hogy nagy tápértékkel biró 
répát nyerhessünk, szükséges, hogy a mag- 
nem dugványokról, hanem legalább 4-8 kiló 
súlyú anyarépákról termelt legyen, ezek pe­
dig tápértékükre nézve a leggondosabb mó­
don egyenként vegyileg megvizsgálva legyen. 
Jelenleg nem létezik más cég a budapesti 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkeres­
kedésén kivül, mely ily nagy gonddal ter­
mesztett répamagot hozna forgalomba. Ezen 
répamag e mellett még impregnálva is van, 
miáltal sokkal gyorsabban kel ki és a rova­
roknak is ellentáll. Ajánlatos tehát, hogy 
csak Mauthner-féle impregnált csillagjegyü 
répamagot vessünk, a csekély árkülönbözet 
százszorosán megtérül a biztos és nagy ter­
més révén.

— Hamis százkoronás a piacon. Nem­
régiben híradással voltunk róla, hogy közsé­
günkben nagyon sok hamis pénz került 
forgalomba és óva intettük olvasóinkat, hogy 
a pénz átvevésénél a legkörültekintőbb figye­
lemmel legyenek. E hírünket átvették majd­
nem az összes megyebeli lapok, amire úgy 
látszik, a hamis pénz gyártói is megszeppen­
tek egy kissé, mert azóta mintha kevesebbet 
bocsátottak volna ki a kékhasukból. A teg­
napi hetipiacon azonban Pál Gergelyné baksi 
szőlősi lakos ujfönt előrukkolt egy hamis 
százas bankóval. Rőfös-árukat vásárolt Kovács 
Miksa kereskedőtől 17 korona értékben és 
százassal fizetett. Kovács, miután nála annyi 
aprópénz nem volt, Baksay Illés kereskedő­
höz szaladt fölváltani, aki nagyon gyanúsnak 
találta a bankót. Csakhamar megállapították 
a bankó értéktelen voltát és Pál Gergelynél 
átadták az ott portyázó Gyovay községi rend­
őrnek. Arra a kérdésre, hogy kitől kapta a 
hamis pénzt, Páiné nagyon zavaros felelete­
ket adott. Mivel nem lehetetlen, hogy tudo­
mása is van a hamis bankó eredetéről, a 
nyomozatot vezető csendőrség jónak látta 
még a délután folyamán átrándulni Baksra, 
hogy Paláknál házkutatást tartsanak. Hogy 
eredmény nyel járt-e a kutatás, arról majd a 
jövő számban referálni fogunk.

— Nincs üstökös, elmarad a világ vége. 
Már Mindszenten is beszélik, hogy vége lesz 
e hó folyamán a világnak. Elárasztották a 
világot azzal a bolond hírrel, hogy Matteucci 
tanár, a Vezuv-obszervaíórium igazgatója, a 
föld közeli végét jósolta meg egy üstökös 
közeledtéből, mely — szerinte — össze fog 
ütközni bolygónkkal. Most kiderül, hogy a 
jóslat s az uj üstökös egy livernói újság 
meséje. Rómából ugyanis azt jelentik, hogy 
Matteucci tanár a nápolyi lapokban nyilatko­
zatot tett közzé, amelyban kijelenti, hogy neki 
eszeágában sem volt olyan jóslatot tenni, hogy 
a föld egy üstökössel való összeütközése 
következtében legközelebb össze fog omlani 
és még csak nem is sejti, hogy miféle követ­
kezésekből kifolyólag akarják e nevetséges 
mese szerzőségét mindenáron ő reá erősza­
kolni. Tiltakozik az ellen, hogy az ő nevét 
Lorenzo Matteucci nevével hozzák kapcsolatba, 
nevezetesen, hogy ő ezzel az állítólagos név­
rokonával e tárgyban leveleket váltott volna. 
Soha nem is hallotta e nevet és igy nem is 
ismerheti e névrokonát, akinek a neve épp 
oly légből kapott mese, mint az egész jóslat. 
Az üstökösről szóló kacsát egy livernói újság 
röpítette világgá. így a világ vége — vagyis 
az a mese, hogy a világot egy üstökös szét­
bombázza — ismét elmarad, inig egy újabb 
hasonló bolond mese nem terjed el újból.

— Az öttömösi szanatórium. A napok­
ban egy öttömösi földmives-ember ült, ku- 
ruzsolással vádolva a szegedi büntető bíró­
ság előtt. Az egyszerű parasztember kin a 
tanyavilágban rendes szanatóriumot, patikát 
gőzfürdőt állított fel, ahol súlyos betegségek­
ben sínylődő embereket gyógykezelt. Már­
kus Jánosnak hívják az öttömösi csudadok­
tort, akinek nagy gyógyító tudásáról messze 
földön regélnek az emberek. A hir szárnyára 
vette a nevét, csodatetteit, de eljuttatta reá 
veszedelmes helyre is. A kisteleki csend őr­
ség tudomást szerzett a dologról és házkuta­
tást tartott a nád föd el es szanatóriumban, 
ahol töméntelen patikaszert, több fürdőkádat 
helyettesitő hordót és három bentlakó, tehát 
kórházilag kezelt pácienst találtak. Természe­
tes, hogy a gyógyszereket elkobozták, ami 
ellen Márkus nagy hangon tiltakozott, mond­
ván, hogy őt az Isten különös gyógyitóerő- 
vel és varázshatalommal ruházta fel. Hiába

tesznek hát ellene bármit is, — nem használ 
az semmit. Persze, a csendőrök ez ellen 
azt vetették, hogy majd kitűnik a bíróságnál, 
de Márkus ennek is fittyet hányt azzal a 
magabizó kijelentéssel, hogy a bírósághoz 
ugyan mehetne, úgy megvarázsol ő minden 
bírót, hogy azt teszi majd, amit ő akar. A 
csendőrség e kijelentés dacára feljelentést 
tett az öttömösi magyar ellen kuruzsolás 
miatt és az ügyet a napokban tárgyalta a 
szegedi büntető bíróság, melynél aztán 
Márkus már nem az ő isteni adományára 
hivatkozott, hanem azzal védekezett, hogy 
ő a gyógyításért senkitől sem fogadott el 
pénzt. A tanúként kihallgatott szanatoriuma- 
beli három páciens is azt vallotta, hogy 
Márkus csak a kosztot, meg a fürdőket 
fizettette meg magának, de a gyógyszerekért 
és gyógykezelésért nem kért semmit és igy 
a bíróság, bizonyítékok hiányában, femen- 
tette őt a vád és következményeinek terhe 
alól.

— Nincs cserepes tanyám . . . Egy 
polgártárs, aki többször belenézett a pohár 
fenekére, teletüdővel ordítja tegnap este az 
utcán végig, hogy: „Nincs cserepes tanyám.“ 
— Sokkal gyorsabb tempóban énekelt, mint 
ahogy lábai mozogtak, de azért a tempóból 
nem esett ki s csupán a járdáról bukott le 
egynéhányszor. Az ott sétáló rendőr nem 
nézhette tovább a dolgot s keményen rá- 
rivalt:

— Mit ordít kend ?
— Azt, hogy nincs cserepes tanyám.
— De miért ordít olyan eszeveszetten ?
— Hát mé ne ordítanék? Igazat mon­

dok Nincs cserepes tanyám . . .
— Nem szégyenli kend magát?
A részeg atyafi bután néz a rendőr ar­

cába, aztán elgondolkozva mondja:
— Hát tehetek én róla, hogy nem ma­

radt rám az apámról tanya? Aztán mindig 
azt hallottam, hogy a szegénység nem szé­
gyen! . . .

— Közgyűlés. Községünk legifjabb pénz­
intézete: Az „Összetartás“ szövetkezet e hó 
25-én tartja alakulásának első évi rendes 
közgyűlését, melyre a részvényes tagok ezúton 
meghivatnak.

— Nincs többé vizbefulás és — részeg­
ség. Az amerikai Virginia állam Norfolk 
megyéjéből érkezik az a hir, amely — mint 
az amerikki hírek rendesen — rövid és szen­
zációs. Arról szól a fáma, hogy Poe tanár, 
norfolki orvos olyan készüléket alkotott, amely 
a vizbefult embereket még hosszú eszmélet­
lenség után is életre tudja ébreszteni, oly 
esetekben is, amelyekben a mai orvosi tudo­
mány tehetetlen s amelyek föltétlenül halál­
lal végződnének. Hogy azonban mi legyen 
ez a csodálatos készülék, arról nem szól a 
telegram, csak annyit említ, hogy Poe tanár 
találmányával nehány perc alatt el lehet távo­
lítani a szervezetből mindazokat az elemeket, 
amik a fuladást előidézik, a tüdőt pedig 
nyomban meg lehet telíteni mesterséges utón 
az éltető levegővel. Van azonban a dolognak 
még külön — csattanója is. Poe szerint a 
boszorkányos gép alkalmas arra is, hogy a 
részeg embert rövidesen kijózanítsa. A részeg 
ember organizmsától egyszerűen elvonja az 
alkoholt s a helyébe üdítő szénsavat bocsát. 
Kétségkívül korszakos fölfedezés volna.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1907.
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Meghívó.
Összetartás Szövetkezet

1907. évi március hó£5-én d u. 2 órakor 
Mindszenten, saját helyiségében 

(Kossuth Lajos-utca 63.) 
l-sö —•

Rendes évi közgyűlést
tart, melyre az összes tagtársakat tiszteleitel 

ezennel meghívjuk.

NAPIREND.
1) Igazgatóság jelentése 1906. évről.
2) Számadások megvizsgálása és a föl­

mentvény megadása iránti intézkedés.
3) A tiszta nyeremény iránti intézkedés.
4) Tisztviselők tiszteletdijainak megálla­

pítása.
5) Elnök, alelnök, 1 igazgatósági tag és 

2 felügyelő-bizottsági tag választása.
6) Alapszabály módosítása (10. §)
7) Netáni indítványok.
Mindszent, 1907. évi január hó 1-én.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az eredeti mérleg és zárszám­
adás, úgy az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentése az intézet helyiségében köz­
szemlére vannak kitéve s azokat a hivatalos 
órák alatt megtekinthetik.

Figyelmeztetés. Nők is megjelenhetnek 
a közgyűlésen, választók és választhatók.

MÉRLEG.
Vagyon: 1) Pénztár-készlet 142 K 92 f., 

2) Váltó 2400 K. 3) Kötvény 1230 K 45 f., 
4) Felszerelés 368 K 22 f. Összesen: 4141 
K 59 f.

Teher: 1) Üzletrész-betét 3764 K 53 f. 
2) Tartalékalap 126 K. 3) Nyereség 251 K 
06 f. Összesen 4141 K 59 f.

Eredmény-számla: Veszteség : 1)Költ­
ség 74 K 25 f. 2) Nyereség 251 K 06 f. 
Nyereség: 1) Kamatszámlán 184 K 64 f. 
2) Különbözők: 140 K 67 f. Összesen 325 
K 31 f.

Az igazgatóság.

megvételre keres

Márton Géza áll. tanító
Csongrád-Mindszent

SZEGED FELETT
Tápé községgel szemben, Maros torkolattól 
Lelle és Makón átvonuló Maros védtöltés 
építéséhez bármilyen nagy számban találnak 
foglalkozást kordék, kocsik és gyalogmun­
kások egész éven át. Kordék és kocsimun­
kára alapegységár 55 fillér és további 100 
méter távolság 5 fillér köbméterenkint. A 
gyalogmunka 45 és 50 fillér köbméterenkint. 

Bővebb felvilágosítást nyerhetnek

Deutsch vállalkozók irodájában, Szeged
Csótó Nagy István fakereskedő 
tudatja a n. é. közönséggel, hogy a 
még raktáron levő faanyag és raktári 
színek a jutányosabb áron eladók. I

MINDSZENTI LAP“ Kilencedik évfolyam.

Elek Ignácnak a Kossuth-Lajos-utcában 
levő háza szabadkézből eladó. Értekez­
hetni Diamant Rózánál a helyszínén vagy 
lapunk kiadójával.

jtsztalos-mühely!
Van szerencsém becses tudomására 

hozni, hogy Mindszenten, Falábú J. ur 
házában, a mai korszak igényeinek tel­
jesen megfelelő asztalos-műhelyt nyi­
tottam és a legolcsóbb áron készítek 
minden e szakmába vágó munkát. — 
Elvállalok mindennemű buíor-tisztitásí 
és javítást, gondos és finom munkáért 
szavatolok. — Amidőn megjegyzem, 
hogy bel- és külföldi nagyobb műhe­
lyekben szerzett tapasztalataim bármely 
szakmámba vágó munkára képesítenek, 
kérem, hogy szükséglete beálltával mű­
helyemet megkeresni szíveskedjék.

Tisztelettel 2—3

Zámbó Sándor, asztalos.

legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen ésSé‘,
egy háztartásban se hiányozzék az eredeti

== stíriai kötőgép ==
melyiyel naponta a legkényelmesebben 

5—6 koronát kereshet mindenki.

Árjegyzék ingyen. Í(S;
Kedvező fizetési feltételek. |3)
Tanítás Budapesten ingyen. ^

Első Styriai kötőgépgyár ||
magyarországi képviselete óS?

Fog! József Lajos ||
mügépész

Budapest VI., Csengeri-u. 54.
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Mi szabó-nzlet.7
& CM

Mindszent község és környéke mé- 
lyentisztelt lakosságát van szerencsém 
tudatni, hogy Mindszenten, a Szabadság­
utca 521. szám alatt szabó-üzletet 
nyitottam. — Az ország nagyobb vá­
rosaiban hosszú éveken át szerzett sok­
oldalú és bő tapasztalataim a legké­
nyesebb munka elvégzésére és a leg­
magasabb igények kielégítésére képe­
sítenek. — Elvállalok szakmámba vágó 
mindenféle szabó-munkát, készítek mo­
dern úri öltönyöket, bel- és külföldi 
szövetekből, legújabb divat szerint, 
mérsékelt árdÍjazás mellett. — Kérem 
a m. t. közönség szives támogatását 
és bizalmát. ---------  Teljes tisztelettel

Balog György, férfiszabó

Eladó ház és üzlet.
A Szabadság-utca 757, számú ház 

üzlettel, esetleg üzlet nélkül is, for­
galmas helyen, családi okok miatt, 
azonnal eladó. Értekezhetni ugyanott, 
vagy lapunk kiadóhivatalában.

ilén-fény
minden házban!

A költséges acetilén-berendezések 
elkerülése céljából oly acetylén-lámpát 
szerkesztettem, amely alacsony ára 
miatt lehetővé teszi, hogy korunk e 
valóban gyönyörű és mindammellett 
csekély költséget igénylő fénye minden 
házban élvezhető legyen.

Minden általam készített lámpa 
kis fejíesztőgéppel van fölszerelve, a 
mely jóság és megbízhatóság tekinte­
tében az eddigieket messze fölülmúlja.

Készítek asztali, függő és utcán 
kézben hordozható acetilén-lámpákat 
egyszerű és díszes kivitelben, úgyszin­
tén üzletbe való és nagy fénye rejti 
műhelyi lámpákat.

Aki érdeklődik lámpáim iránt, szí­
vesen látom főutcán levő műhelyemben.

Midőn megjegyzem, hogy acetilén­
lámpáim árai nagyon jutányosak, ké­
rem a nagyérdemű közönség szives 
támogatását.

Tisztelettel

Bálint Dávid
10—10 lakatos

Tisza-utca és Fő-utca sarkán.
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